
7月31日　「青空図書館」実施！ 教育次長　和泉　肇
　 
　教育次長の和泉です。　
　７月３１日（金）に地域交流センターゆう２階子どもゾーンで青空図書館を実施しました。
　今回は絵本の読み聞かせのほか、“新聞紙だらけのおもちゃまつり”として、新聞紙を使ったおはなしや工作、ゲームなどもりだ
くさんの内容でした。当日はあいにくの雨で屋内での実施になりましたが、親子６０名以上の参加がありました。
　特に新聞で作った工作は３種類、矢、ボール、釣竿を作成し、射的ゲームや当てっこゲーム、魚つりゲームにチャレンジしまし
た。どのゲームも順番を待つ列に何回もならび、ゲームを楽しむ子どもたちでにぎわっていました。
　図書館では毎月おはなし会も実施しています。８月は、小学生向けは２２日（土）１４時から、乳幼児向けは２７日（木）１１
時に実施します。是非、ご参加ください。
　

新聞紙を使ってお話し

何が釣れるかな？
　　 



7月29日　「クリーンプラザくるくる」の施設見学！ 市民部長　高橋　豊
　 
　市民部長の高橋です。　
　７月２７日（月）午前１０時から１１時３０分まで、ＪＩＣＡ課題研修「総合的な廃棄物管理（全般）（Ａ）」の研修員１１名
と通訳・引率各２名の合計１３名が今年も「クリーンプラザくるくる」に施設見学に訪れてくれました
　研修目的は、中南米諸国の技術系行政官（コスタリカ２名、ドミニカ共和国２名、ホンジュラス２名、エルサルバドル２名、
キューバ１名、グアテマラ１名、パナマ１名）を対象に、「日本の廃棄物処理にかかる地方自治体の役割や処理技術及び３Ｒ（廃
棄物減量、廃棄物再利用、廃棄物リサイクル）を学び、関係各国の生活環境改善に寄与することを目的としており、当施設には資
源再利用の施設として毎年見学に訪れてくれています。 
　 
　また、同日午後２時３０分から３時２０分まで、今年砂川市に赴任した教職員２０名と教育委員会職員２名が「クリーンプラザ
くるくる」に施設見学に訪れてくれました
　 
　ごみの有効利用とリサイクルについて、現状を把握していただきました。
　今後共ごみの減量にご協力をお願いします。
　

JICA研修員

教職員
　　 



7月24日　夏の交通安全運動を実施しました！ 市民部長　高橋　豊
　 
　市民部長の高橋です。　
　砂川市内では６月６日に、多くの方々の心に残る悲惨な交通死亡事故が発生し、今後このような事故が二度と起きないよう、関
係団体や市民の皆様とともに交通安全運動を展開しております。
　７月１１日から２０日にかけては、夏の交通安全運動とあわせて各種運動を展開しました。お忙しい中ご協力、ご参加いただき
ました皆様に心より感謝を申し上げます。
　今後も粘り強く運動を継続し、交通事故を１件でも減らしていきたいと考えています。
　市民の皆様におかれましても、交通事故には十分気をつけて下さいますようお願いいたします。
　 
〇１３日　北星自動車整備工業（株）旗の波運動（３０名）
〇１３日　極東建設（株）旗の波運動（１０名）
〇１３・１７日　交通安全協会・交通安全指導員会パトライト街頭啓発（延べ３４名）
〇１３日　市役所係長会旗の波運動（２８名）
〇１５日　砂川市民を交通事故から守る一斉旗の波運動（３９０名）
　　　　　　今回は３８団体、３９０名の市民の皆様にご参加いただき、飲酒運転撲滅、スピードダウンなどの
　　　　　意識を共有し旗の波運動を行いました。
〇１５日～飲酒運転撲滅飲食店啓発
　　　　　　砂川社交飲食協会、北海道観光社交事業協会砂川支部、砂川警察署、交通安全協会と協力し、
　　　　　市内の飲食店や酒類販売店等に飲酒運転撲滅のポスターなどを配布しています。

北星自動車整備工業（株）旗の波運動

極東建設（株）旗の波運動



交通安全協会・交通安全指導員会パトライト街頭啓発

市役所係長会旗の波運動



砂川市民を交通事故から守る一斉旗の波運動
　　 

7月17日　ひまわり保育園 園外保育！ 市民部長　高橋　豊
　 
　市民部長の高橋です。　
　７月１４日（火）に、ひまわり保育園で園外保育が実施されました。
　参加したのは、３歳から５歳児で総勢５８名です。
　 
　今年は、クリーンプラザ「くるくる」で、ごみがどのように処理されるのか、生ごみから電気を作っている事など見学しまし
た。生ゴミから電気ができる事を知って、みんなびっくりでした。
　その後、「ゆう」の自由通路を体験し、列車の通過を目の前で見ることができ、子ども達は大喜びでした。
　
　今回は、砂川市立病院附属看護専門学校の生徒さん６名も、実習として参加していました。子ども達の元気な姿と保育士達の的
確な対応を見て、これからの学習に何か役立つものがあったと思います。未来の看護師さんにエールを送ります。
　 
　子ども達の健やかな成長を心から願っています。



7月16日　ファミリーサポートセンター協力会員講習会！ 市民部長　高橋　豊
　 
　市民部長の高橋です。　
　６月１９日（金）から９月１７日（木）まで、ファミリーサポートセンター（子育て支援センター）などにおいて、協力会員２
名の方を対象に、子育てに関する知識、技術の向上等を図るため講習会を開催しています。
　 
　協力会員講習を受講の皆様には、大変お忙しい中長時間の講義となりますが、意義ある講習になると思いますので、今後の活動
のためよろしくお願いいたします。
　 
　市民の皆様には、ファミリーサポート事業へのご理解とご利用をお願い申し上げます。
　問合せ：砂川市ファミリーサポートセンター　 TEL 54-2450
　　　

7月13日　活動中の協力会員との座談会（12講座中11講座目）
　　



7月15日　「クリーンプラザくるくる」の施設見学！ 市民部長　高橋　豊
　 
　市民部長の高橋です。　
　７月８日（水）に浦臼小学校４年生の児童１０名と教諭１名が、
１３日（月）に、歌志内小学校４年生の児童１９名と教諭２名が、
それぞれ午前１０時００分～１１時３０分まで、社会科における「健康なくらしとまちづくり」の学習で「クリーンプラザくるく
る」を訪れました。
　学校や家庭から出たごみの処理方法を見学してもらい、分別されて集められたごみが、どのように処理されているかについて学
習していただきました。
　
　ごみの有効利用とリサイクルについて、考えていただく良い学習機会になったと思います。
　今後ともごみの減量にご協力をお願いします。

浦臼小学校4年生

歌志内小学校4年生



7月14日　パンケ歌志内川河川清掃実施！ 市民部長　高橋　豊
　 
　市民部長の高橋です。　
　７月８日（水）午後１時３０分から、砂川市衛生組合主催による　第４３回パンケ歌志内川河川清掃（三砂橋から西３条橋ま
で）が実施されました。
　開会式では、ライオンズクラブよりジュースの贈呈を受けました。ありがとうございました。
　
　当日は、衛生組合支部長をはじめ、川沿い町内会、ライオンズクラブ、青年会議所、札幌建設管理部滝川出張所、市役所部課長
会など各団体・企業から約１１０名のご参加をいただき、流木や刈草、不法投棄ごみなどトラック４台１,７４０ｋｇを回収しま
した。
　 
　パンケ歌志内川は、すっきりときれいに清掃されました。
　参加いただきました皆様大変お疲れ様でした。ありがとうございました。

7月13日　高齢者軽スポーツフェスティバル開催！ 市民部長　高橋　豊
　 
　市民部長の高橋です。　
　７月８日（水）に、「高齢者軽スポーツフェスティバル」が、総合体育館で開催されました。
　参加された約３１０人の皆様は各競技や応援にと大変盛り上がった楽しい時間になったと思います。途中、ひまわり保育園の園
児達も応援に駆けつけてくれました。
　 
　昼食後のアトラクションでは、砂川音頭保存会の皆様と砂川看護専門学校の生徒さんも加わり、砂川音頭と北海盆唄を軽快に踊
り、北海盆唄では太鼓も登場し、会場を盛り上げていただきました。
　 
　フェスティバルご参加の皆様始め、ご高齢の皆様におかれましては、いつまでもご健勝にてご活躍されますよう願っておりま
す。





7月6日　ストップ・ザ・交通事故２市３町合同集会開催！ 市民部長　高橋　豊
　 
　市民部長の高橋です。　　
　６月６日夜、砂川市内の国道１２号交差点付近で一家５名が死傷する大変痛ましい交通事故が発生し、１カ月が経ちました。心
よりご冥福とお見舞いを申し上げます。
　この間、市や交通安全推進委員会をはじめ関係機関・団体の皆様は、「二度とこのような交通事故があってはならない」と、各
種啓発活動等に取り組んでおりますので、主な活動をご紹介します。ご協力いただきました皆様に心より感謝を申し上げます。
　
　今後も飲食店や酒類販売店に対する啓発活動や、市民の皆様と交通安全を誓い合う意味も込めて一斉旗の波運動などを計画して
おります。
　悲惨な交通事故に遭わないよう、今後共交通安全に十分ご注意をお願い申し上げます。
〇６月１１日　交通安全推進委員会緊急パトライト啓発（５人）
〇６月１２日　交通安全推進委員会・空知総合振興局・安全協会緊急パトライト啓発（１１人）
〇６月１３日　交通安全推進委員会・空知総合振興局・防犯協会・指導員会緊急街頭啓発（２１人）
〇６月１５日　市役所部課長会・空知総合振興局緊急旗の波啓発（７５人）
〇６月１５日　指導員会・安全協会緊急パトライト啓発（２４人）
〇６月１６日～　商工会議所街頭放送による注意喚起
〇６月１８日　２市３町（砂川市・歌志内市・奈井江町・上砂川町・浦臼町）緊急パトライト啓発（２５人）
〇６月２４日　指導員会緊急パトライト啓発（１３人）
〇６月２９日　指導員会緊急パトライト啓発（２１人）
〇６月３０日　北海道ハーレー警ら隊旭川方面警ら隊旗の波啓発（１９人）
〇７月　１日　注意喚起チラシの全戸配布
〇７月　６日　ストップ・ザ・交通事故２市３町合同集会（１０１人）



6月11日から29日（パトライト6回）

6月13日



6月15日

6月30日



7月6日　ストップ・ザ・交通事故 2市3町合同集会

7月6日　ストップ・ザ・交通事故　旗の波運動

7月1日　ひまわり保育園で運動会開催！ 市民部長　高橋　豊
　 
　市民部長の高橋です。　
　６月２８日（日）に、ひまわり保育園で運動会が開催されました。
　
　今年は天候にも恵まれ、園児達は元気いっぱいの姿を見せてくれ、保護者の皆様共々楽しい運動会だったと思います。
　保育士達も奮闘してくれました。
　 
　子ども達の元気な姿は、地域も元気にしてくれます。
　運動会にご協力いただいた保護者の皆様に感謝申し上げます。
　 
　今年は、市内３カ所の保育所、保育園の運動会を見に行くことができました。
　それぞれが工夫を凝らした運動会で、子ども達はもちろん、保護者の皆様も出番があり、盛り上がりも多く、みんなで楽しめた
運動会だったと思います。
　砂川市では、子育て支援をさらに進めることとしています。
　保育所、保育園におきましても、子育てしやすい環境づくりに努めることとしていますので、今後共ご支援ご協力をお願い申し
上げます。






